

DÜNYA

Asya borsaları yükselirken, ABD Hazine tahvillerinin getirileri ve dolar birkaç ayın zirve seviyelerinden geriledi, yatırımcılar ABD başkanı seçilen Donald Trump'ın kabineye hangi isimleri seçeceğini takip ediyorlar.

Yatırımcılar, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) para politikasında gevşeme adımlarına ilişkin de ipucu edinmeye çalışıyorlar. Teknoloji sektörü hisseleri geçen haftaki keskin kayıpların ardından toparlanan Wall Street'e paralel olarak yükseldi ancak çip üreticisi Nvidia'nın yarın açıklayacağı çeyrek dönem bilançosu öncesinde büyük hareketler görülmedi.

Yatırımcılar, CME FedWatch Tool verilerine göre Fed'in Aralık'ta 25 baz puan faiz indirimine gitme beklentilerini azalttılar. Bir hafta önce 25 baz puan faiz indirimi olasılığını %65 düzeyinde fiyatlayan yatırımcılar, dün itibarıyla faiz beklentilerini %62'ye, bugün ise %59'un altına düşürdüler.

Trump'tan vaat ettiği yeni kamu harcamaları, yüksek gümrük vergileri ve göçmenlere yönelik daha katı politikalar analistler tarafından enflasyonu yükseltecek unsurlar olarak görülüyor. Bu durumun da, halihazırda açıklanan güçlü ekonomik verilerle de zora giren faiz indirimlerini engelleyebileceği düşünülüyor.

Trump, geçen hafta sağlık ve savunma bakanlarını seçerek kabinesinde atamaları yapmaya başladı ancak finans piyasaları tarafından yakından izlenen hazine bakanı ve ticaret temsilciliği görevleri için henüz seçim yapmadı.

ABD Hazine tahvillerinin getirisi dün verdikleri kayıpları sürdürdü. ABD'nin 2 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %4.278'e, 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi ise %4.412'ye geriledi.

Hazine tahvil getirilerindeki düşüşlerin dolar üzerinde de baskı oluşturmasıyla dolar dün 106.12 ile gördüğü dip seviyeye yakın kaldı.

Bitcoin, son olarak 90,960 dolardan işlem gördü. Küresel piyasalarda, jeopolitik gelişmeler, Trump'ın kabinesine ilişkin haberler, Fed'e yönelik beklentiler gündemde yerini korumaya devam ediyor. Bir yanda bu hafta açıklanması beklenen Nvidia ve Walmart bilançoları da merak konusu. Piyasadaki fiyatlamaya bakıldığında ise Trump ve Fed ilgili beklentilerin etkili olduğu görülüyor.

Trump'ın gelecek sene uygulayacağı politikaların, enflasyonda olası bir yükselişe neden olması durumunda Fed'in faiz indirimine mola vermesi konuşuluyor. Fed Başkanı Powell'ın da faiz indirimi konusunda aceleci olmayacaklarını belirtmesi, piyasaları sınırlı da endişelendiriyor.

Bugün içinde bu beklentilerin etkisini sürdürmesi beklenebilir. Avrupa'da Euro Bölgesi enflasyonu ve cari işlemler dengesi verileri açıklanacak. ABD'de inşaat izinleri ve konut başlangıçları takip edilecek. Fed üyelerinin konuşmaları da izlenebilir. Yurt içinde bugün veri akışı sakin.

USD/TL

Kurda cuma günü gerçekleşen yukarı atak sonrası 34,40TL üzerinde yapılan kapanışların ileriye yönelik yükseliş senaryosunu güçlendirdiğinden bahsetmiştik ve dün 34,41TL seviyesinden alınan destekle tekrar yukarı ivme kazandığını görmekteyiz. Borsa üzerindeki fiyatlamalardan da anladığımız kadarıyla piyasalar Perşembe günü yapılacak olan PPK toplantısını fiyatlıyor. TL'deki sınırlı değer kaybının bugün de devam etmesini bekliyoruz.

Teknik Analiz: USD/TL bu hafta 34,30- 34,45 bant aralığında hareket ediyor. Kurda 34,40 üzerinde yükselen hareket takip edildi. Olası geri çekilmeler halinde 34,08 33,89 bölgesi destek olarak izlenebilir. Yukarı yönde hareketlerde 34,43 ve 34,70 direnç bölgesi izlenebilir.

Destekler: 34,08/33,89

Dirençler: 34,43/34,70



EUR/TL

EUR/USD paritesi, dolar endeksinin geri çekilmesiyle yukarı yönlü hareket gerçekleştirdi. Piyasalar Fed'in aralık'ta ne yönde bir karar vereceğine odaklanmış durumda. Trump zaferi sonrası EUR/USD paritesinde güçlü bir satış baskısı hissetmiştik. Bununla birlikte Dolardaki güçlü görünüm artarak devam etmişti. Şuan bunun baz etkisini hissetmiş olabiliriz. Bundan sonraki süreçte ABD verileri piyasalara öncü niteliğinde etki etmeye devam edecek. Öte yandan Goldman Sachs, ABD dolarının Trump'ın beklenen tarifeleri gölgesinde daha uzun süre daha güçlü kalmasını bekliyor. Goldman Sachs Group Inc. döviz stratejistleri, doların ABD Başkanı seçilen Donald Trump'ın yüksek gümrük vergileri uygulama planlarının etkisiyle yeni bir güçlenme dönemine girdiği görüşünde. Dünyanın rezerv para birimi eylül sonundan bu yana yükselişte. Bu da bankanın uzun süredir savunduğu, para biriminin kademeli olarak değer kaybedeceği görüşüne darbe vurdu.

Teknik Analiz: EUR/TL 36,40 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviye altına geri çekilmelerde 36,17 TL diğer destek bölgeleri olarak izlenebilir. Bu seviye üzerinde 37,10 TL, 37,60 TL ve 38,00 diğer direnç bölgeleri olarak takip edilebilir.

Destekler:36,40/36,17

Dirençler: 37,10/37,60/38,00



GBP/TL

Pazartesi günü sınırlı bir ekonomik veri takvimiyle ticaret haftasına sessiz bir başlangıç yapıldı. Piyasalar risk iştahı toparlanma moduna geçti ve son haftalarda ABD Dolarını genel olarak güçlendiren yükseliş baskılarını hafifletti. Bloomberg'e göre, ECB Yönetim Kurulu üyesi Boris Vujcic Pazartesi günü ECB'nin %2 enflasyon hedefini tutturamama tehlikesinin arttığını söyledi. Bu arada, ECB politika yapıcısı Yannis Stournaras, bankanın Aralık ayında faiz oranlarını çeyrek puan düşürmesinin neredeyse kesin olduğunu belirtti.

Teknik Analiz: Açıklanan veriler sonrasında GBP/TL 43.51 seviyelerinde yatay seyrediyor. Bu seviye üzerinde 44,00 44,90 direnç seviyelerini takip ediyoruz. Bu seviye altında 43,35 destek seviyesi takibimizde.

Destekler: 43,51/43,35

Dirençler:44,00/44,90



ALTIN

Altın fiyatları, dolardaki zayıflıktan destek olarak bir haftanın zirvesine yükselirken piyasalar ABD'de faizlere ilişkin ipucu edinmek için Fed yetkililerinin bu hafta yapacakları açıklamaları izleyecekler. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.38 yükselerek 2,622.80 dolar seviyesinde işlem gördü ve 12 Kasım'dan bu yana en yüksek seviye olan 2,623.54 dolara yakın kaldı. ABD altın vadeli işlemleri %0.5 artışla 2,627.60 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: Altında 2600-2500 bandı arasında hareketler izliyoruz.

Destekler: 2581/2540

Dirençler: 2640/2710/2760



PETROL

Petrol fiyatları, Norveç'in Johan Sverdrup petrol sahasında üretimin askıya alınmasının ardından dün kaydettiği kazanımları sürdürerek yükseldi ancak yatırımcılar Rusya ile Ukrayna arasındaki savaşın tırmanabileceği endişeleriyle temkinli kaldı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.15 yükselerek 73.41 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.17 yükselerek 69.28 dolar seviyesinde işlem gördü. Brent ve ABD hafif ham petrolü, dün Norveçli Equinor'un EQNR.OL Batı Avrupa'nın en büyük petrol sahası olan Johan Sverdrup'ta elektrik kesintisi nedeniyle üretimi askıya aldığı açıklamasının ardından varil başına 2 dolardan fazla yükseldi. Öte yandan, ABD Başkanı Joe Biden ülkesinin politikasında önemli bir değişikliğe giderek dün Ukrayna'nın Rusya'nın içerisine gerçekleştireceği saldırılarda ABD üretimi silahları kullanmasına izin verdi.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
03:45	EUR	ECB'den Elderson'ın Konuşması		
05:00	EUR	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eki)	2,0%	2,0%
05:00	GBP	Para Politikası Kurulu (MPC) Hazine Komitesi Oturumu		
08:30	USD	İnşaat İzinleri (Eki)	1,440M	1,425M

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)